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南京审计大学 

2020 年硕士研究生招生考试初试（笔试）试题（ A 卷 ） 
科目代码: 811 

满分: 150 分 
科目名称: 西方经济学 

注意: ①认真阅读答题纸上的注意事项；②所有答案必须写在答题纸上，写在本试题纸或草稿纸上均无

效；③本试题纸须随答题纸一起装入试题袋中交回！ 

 

一、简答题(共6小题，每题5分，总分30分) 

1．如果两种商品的需求交叉价格弹性系数为负值，它们是什么关系？ 

2．有人认为，在考虑技术进步因素后，边际报酬递减规律会失效，你认为正确吗？ 

3．局部均衡和一般均衡的区别和联系是什么？ 

4．日常生活中，我们将某人购买债券和股票的行为称为投资行为，请问，为什么不能把人们购买

债券和股票的支出计入 GDP？ 

5．简述生命周期消费理论与永久收入消费理论的内容，并比较两种消费理论。 

6．简述货币主义的主要观点及政策主张。 

 

二、作图题(共4小题，每题6分，总分24分) 

1．请用图形表示垄断厂商的需求曲线、AR 曲线和 MR 曲线。 

2．作图表示吉芬商品的收入效应和替代效应，并简要说明两者之间的关系。 

3．作图并说明怎样的财政政策和货币政策配合才能使国民收入增加而利率不变。 

4．作图并说明固定汇率和资本自由流动条件下，货币政策是无效的。 

 

三、计算题(共3小题，每题12分，总分36分) 

1．已知某完全竞争的成本不变行业中，单个厂商的长期总成本函数 LTC=Q
3
-60Q

2
+1000Q,市场对该

产品的需求曲线为 Q=1500-3P，试求： 

（1）该行业的长期供给曲线； 

（2）长期均衡时的价格、单个厂商的产量以及厂商数量； 

（3）如果对商品出售时征收 10%的税，长期均衡时的厂商数量是多少？ 

  2．在三部门经济中，已知消费函数为 C=100＋0.9Yd，Yd 为可支配收入，投资 I=300 亿元，政府购

买 G=160 亿元，税收 T=0.2Y。 

试求： 

（1）均衡的国民收入水平； 

（2）政府购买乘数（保留两位小数）； 

（3）若政府购买增加到 300 亿元时，新的均衡国民收入。 

3．假定经济满足 GICY  ，且消费 YC 6.0400 ，投资 rI 1000500 ，货币需求
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rYL 3002.0  ，名义货币供给量 SM =560 亿元，价格水平 1P ，试问当政府购买从 300 亿元增加

到 340 亿元时，政府购买的增加挤占了多少私人投资？  

 

四、论述题(共4小题，每题15分，总分60分) 

1．试用微观经济学理论解释国有企业减员增效的现象； 

2．随着人们生活水平的提高，也越来越重视自然环境的保护。请用相关经济学原理分析： 

  （1）为什么环境污染不能依靠市场，通常需要政府加以管理？ 

  （2）请举出两种以上环境治理的方法，并比较它们的优点和不足。 

3．根据 IS 曲线方程和 LM 曲线方程推导总需求函数，并说明函数中的参数对总需求函数的影响及

其经济学含义。  

4．请归纳持续性通货膨胀（“螺旋式”供求混合型）通货膨胀的基本要点及其动态形成过程。 

 


